

## 铁道车辆系分团委学生会各部门简介

### 一、主席团

主席团是学生会的运作核心，全面主持学生会的日常工作，统筹会内各项事务，统一协调、分配任务，带领全体会员干部搞好自我管理，指导各部开展工作。及时传达学校指示，完成上传下达的任务，经常向学校汇报工作，研究每一时段工作进展，分析情况，落实措施。组织、引导各部门开展活动，创造良好的校园氛围。组织各班干部、学生会干部、各部门骨干开展知识讲座。加强对学生会干部的培养和锻炼发挥其骨干作用。实行学生干部考核制度和奖惩办法，提高学生干部的组织纪律，督促配合举办“车辆榜样”、“文艺汇演”、“演讲比赛”等活动，创造活跃、和谐的校园氛围，现任学生会主席舒昱博，团委副书记谭雨薇，学生会副主席孟德天、汤宣锋、张治勇、王鹤铮。

### 二、信息化管理部

主要负责辽铁院铁道车辆系微信公众平台的推送，和活动宣传，是展示创意与才华的平台，是突显学校风采与特色的窗口。与各部联系紧密，基础而又核心的一个部门。为学生会内部举办的各类活动进行前期、后期宣传，并在举办活动时进行实时宣传；传达活动信息和学生会理念；为全系学生第一时间传递学校发布的信息，并及时反馈他们的意见和建议；与其他部门共同开展内部建设活动，协助学生会其他部门开展活动。组织寝室背景墙制作，与文明寝室的网络投票工作。设置老师专访和师生对话环节，服务我系

全体师生，微信平台每天都会推送消息。信息化管理部拥有正确的理念，进步的思想，积极的态度，创新的意思，他会用执著和激情以最快的速度把最新、最全、最真实的新闻，送到院校的每个角落。部长韩志彬，部员五名。

### **三、宣传部**

为学生会内部举办的各类活动进行前期、后期宣传，并在举办活动时进行实时宣传；为活动提供更加专业化的策划主持稿、建议和服务；运用多种宣传手段，传达活动信息和学生会理念，与其他部门共同开展内部建设活动，协助学生会其他部门开展工作，使各部门工作更好的完成。辅助信息化部，平时文稿、图。同时管理系内板报。现任本部部长凌子涵，部员六名。

### **四、组织部**

负责策划与组织各项学生活动并总结，协助团委加强全院共青团思想建设、组织建设及共青团干部培养和管理。团员发展工作团员证注册管理工作做团员登记、团费收缴、团员组织关系转接等工作。做团组织、团员档案建立管理工作做组织工作各种数据统计材料收集工作，现任本部部长为赵一锦，部员八名。

### **五、半军事化管理部**

传承我校半军事化管理传统，强化我系半军事化管理制度，提高同学们半军事化管理意识，由主席直接负责！现任本部部长为姜宁，部员十二名。

### **六、纪检部**

纪检部主要负责系内晚自习，迟到，早退检查情况，配合学校进行外卖检查，对全系晚自习纪律和手机上上交情况进行检查并申报主席团给予严肃处理，现任本部部长张驰，部员二十三名。

## 七、生活部

生活部是车辆系重要部门之一，主要检查全系室内室外担当区卫生，为老师同学们营造一个好的生活环境。生活部积极配合系里一切活动。做好各活动的幕后工作。规划和实施有关学生们生活的服务工作，给同学们的生活提供便利，解决同学们在生活中遇到的实际问题，维护广大学生的各项权益。组织参加各种义务服务活动，培养大学生为人民服务的思想，加强学生的精神文明建设，完成领导交办的其它工作及配合其它部门开展工作、和其他部门协作举办一些丰富大家课余生活的活动。现任本部部长刘彦伯，部员二十一名。

## 八、舍务部

对学生寝室进行定期检查，不定期抽查，严防替寝，逃寝，漏寝现象，对于晚归寝室者，记录结果，并对各寝室的寝室卫生，内务整理进行评比通报。做好安全卫生等方面的宣传，搞好“文明寝室”的评比，给广大同学创造优雅，洁净，温馨的居住环境。及时了解，收集，反映同学们的意见和建议，解决学生公寓的实际问题，促进学生公寓工作的全面完善，负责学生秩序管理，严禁打闹，喝酒，吸烟，使用违规电器，现任本部部长张旭（D座南）、高原（D座西），部员二十四名。

## 九、体育部

体育部主要负责组织策划了各项体育项目，组织学院同学参加校的体育活动，在本学年积极组织我院系学生参加校运动会。与其他体育类社团的沟通和合作；协助学生会其他部门进行工程服务。负责早操检查情况，现任本部部长李宏业、李晓语、谢海鹏，部员十名。

## 十、文艺部

文艺部主要负责策划组织筹办一些文艺活动，组织开展好各类校园文化艺术节。承办校内外丰富多样的艺术活动；负责各项文艺活动的晚会策划、主持、调度；配合学校相关部门，策划并开展文艺活动等，现任本部部长吕帅，部员十一名。

## 十一、秘书部

办公室负责制定学生会各个部门的各项工作制度和各级干部的管理、考核，主要负责起草学生会各项工作汇报；负责院学生会相关档案的管理工作，学生会文件的印发、文件的编号和立卷归档；负责各项会议的记录工作，负责德育分的统计情况，现任秘书长王鹏，部员九名。

## 十二、学习部

学习部通过各种形式的活动，营造良好的学术氛围，提高同学们学习的积极性和主动性，提高广大同学的专业素质，同时拓宽同学们的知识面，为广大同学设计一个优良的求学环境组织各类学术讨论学术竞赛学术报告会等内容营造良好的学术氛围加强学风建

设。举办新生经验交流会、四六级经验交流会、考研经验交流会、演讲比赛等。负责向学校有关部门反映学生在教学等方面的意见和建议，收集各类学生或老师意见，针对校园内在的课程质量、课程安排等意见进行协调处理，以使师生相处融洽，进一步提高教学质量。严格对我系学生上课出勤情况进行考察并及时向老师反馈情况，定期公布考勤结果。有效地完成各类通知的分发完成上传下达的工作，尽可能更快更好地解决我院同学在学习上的各种疑问。带领各班学习委员的工作。现任本部部长李天翼，部员八名。

### **十三、外联部**

外联部负责联系本系所举办的活动的赞助，使我系的学生活动顺利开展。负责本部门干事的职责安排及对其工作进行督导和考核，调动其工作积极性、主动性，增加同学们的人际交往能力，沟通能力，现任本部部长徐锦禄，部员八名。

### **十四、记者团**

主要负责我系日常活动的总结及活动素材采集和收集工作，并负责铁道车辆系党支部日常运营和维护。部长齐天昶，部员七名。

### **十五、创新创业部**

创新方面：负责大学生创新立项，挑战杯等活动的组织和开展，各级各类大学生比赛的通知和组织工作，创新性活动的举办！

创业方面：响应国家“大众创业。万众创新”的口号，各大高校都设立企业孵化器，为学生企业提供免费的办公场地，帮助学生企业成长，创新创业部也是这几年才新出的一个部门，主要负责

各类创业活动和创业沙龙的开展，其中创业沙龙会是学校请的一些知名的企业家或者校友为学生传授经验，鼓励大学生创业。而这样的活动安排就是由创业部完成。

每年国家会为大学生企业提供大量的扶持资金，而扶持资金的申报工作也是由创新创业部负责，从活动的通知到材料的收取和报送等工作。现任本部部长郑滢毅，部员八名。